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Mgr. Bc. Štěpán Jílka

Od dubna 2025 působí na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy zmocněnec pro ústavní a
ochrannou výchovu. Tato nově zřízená funkce vznikla s cílem zlepšit péči o ohrožené děti a mladé lidi
nejen v jednotlivých zařízeních, ale i na úrovni celého systému.

Hlavní náplní práce zmocněnce je:

Zlepšování péče o děti – cílem je zajistit, aby všechny děti v ústavní péči měly kvalitní a
bezpečné prostředí, které odpovídá jejich potřebám. Toho se dosahuje zaváděním jasných
pravidel a standardů pro jednotlivá zařízení.
Podpora lidí, kteří o děti pečují – důležitou součástí je vzdělávání a vedení pracovníků v
dětských domovech a dalších zařízeních, aby věděli, jak nejlépe s dětmi pracovat a jak jim
pomoci zvládat náročné životní situace.
Řešení stížností a mediace konfliktů – děti i pracovníci zařízení mohou u zmocněnce hledat
zastání a podporu při řešení složitých a nepříjemných situací, které se zdají být nad jejich síly.
Změny v zákonech a pravidlech – ústavní a ochranná výchova se musí řídit moderními a
funkčními pravidly, která odpovídají dnešním poznatkům a skutečným potřebám dětí.
Lepší spolupráce mezi úřady a institucemi – děti často potřebují pomoc z více oblastí (školství,
sociální služby, zdravotnictví), a proto je důležité, aby tyto složky spolupracovaly a táhly za
jeden provaz.
Větší informovanost a otevřenost – veřejnost má právo vědět, jak to v ústavní péči chodí.
Důležitým cílem je tedy mluvit o této oblasti srozumitelně a otevřeně, aby se zvýšilo
porozumění i důvěra.

Štěpán Jílka vystudoval právo a speciální pedagogiku na Masarykově univerzitě. Ochraně práv dětí
se začal věnovat jako právník v Kanceláři veřejného ochránce práv, kde se zaměřoval na děti a
dospívající žijící v ústavních zařízeních. Praktické zkušenosti s ústavní výchovou získal také jako
vychovatel v dětském domově se školou, což mu umožnilo hlubší porozumění každodenní realitě
života dětí v zařízeních a výzvám, kterým čelí.
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